
 

 

2023 年度在学生 在学生アンケート調査 結果（公開版） 

 

 

目白大学高等教育研究所 IR 推進部門 

 

1. 目的 

本学は、2016 年度より、「大学 IR コンソーシアム」に加入し、大学 IR コンソーシアムが実

施する大学間共通の統一調査を実施している。なお、統一調査の実施時に、本学独自設問を追加

し、在学生の実態をより細かに把握できるようにしている。 

調査の実施を通じて、本学学生の学習状況や意識等を調査すると同時に、実施大学間での結果

の比較・検討を行い、本学の強みや弱みを明らかにしている。また、本学における教育や学生生

活のサポートに活用するために利用している。 

 

2. 方法 

(1) 調査対象（短期大学部および休学者を除く）： 

・IR コンソーシアム調査「新入生調査」 ※本学独自設問を含む 

全学部・全学科 1 年生 1,393 名 

・IR コンソーシアム調査「在学生調査」 ※本学独自設問を含む 

全学部・全学科 2～4 年生 3,957 名 

 

(2) 調査日  

2023 年 12 月 1 日～12 月 31 日 

 

(3) 実施形式 

両キャンパスいずれも、キャンパスプランより、Google フォーム URL を一斉配信し、 

任意調査形式（オンライン調査）として、実施した。 

 

3. 集計の結果 

(1)回答者実数および回答率 

・IR コンソーシアム調査「新入生調査」 1 年生  

 回答者実数 1 年生 275 名（回答率 19.7％） 

・IR コンソーシアム調査「在学生調査」 2～4 年生 

 回答者実数 2～4 年生全体 505 名（回答率 12.8％） 

（2 年生 195 名，3 年生 160 名，4 年生 150 名） 

 

  以下、本報告書では、調査結果の抜粋を示す。 
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（2）IR コンソーシアム調査の結果 

 

[1]あなたが受講した大学の授業で次のようなことを経験する機会はどれくらいありましたか 

 

 

 

[2]大学の授業や授業以外の学修に関して、あなたは次のようなことをどれくらい経験しましたか 
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N.TAやSAなどの授業補助者からの補助

M.出席することが重視される

L.取りたい授業を履修登録できなかった

K.授業の進め方に学生の意見が取り入れられる

J.授業で検討するテーマを学生が設定する

I.授業中に学生同士が議論をする

H.学生が自分の考えや研究を発表する

G.教員が提出物に添削やコメントを付けて返却

F.定期的に小テストやレポートが課される

E.学生自身が文献や資料を調べる

D.授業の一環でボランティア活動をする

C.授業内容と社会のかかわりについての教員の説明

B.仕事に役立つ知識やスキルを学ぶ

A.実習、実習など、学生が体験的に学ぶ

ひんぱんにした ときどきした あまりしなかった まったくしなかった （無回答）
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7.4

42.1

0.8
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N.教員に親近感を感じた

M.大学の教職員に将来のキャリア相談

L.単位とは関係ない自主的な勉強会への参加

K.学内での学習支援をうけた

J.授業中に居眠りをした

I.授業をつまらなく感じた

H.授業に遅刻した

G.授業を欠席した

F.授業中、教員の考え方や意見に異議

E.授業時間外に他の学生と勉強等

D.提出期限までに授業課題を完成できなかった

C.ネットを使って授業課題提出等

B.授業課題のためにWeb上の情報利用

A.授業課題のための図書館の資料利用

ひんぱんにした ときどきした あまりしなかった まったくしなかった （無回答）
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[3]2023 年 10～11 月の間、あなたは次の活動に 1 週間あたりどれくらいの時間を費やしましたか 

 

 

[4]入学した時点と比べて、あなたの能力や知識はどのように変化しましたか 
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H.個人的な趣味活動をする

G.読書をする（マンガ・雑誌を除く）

F.大学外でアルバイトや仕事をする

E.部活動や同好会に参加する

D.オフィスアワーなど、授業時間外に教員と面談

C.授業時間外に、授業に関連しない勉強

B.授業時間外に、授業課題や準備学習、復習

A.授業や実験に出る

20時間以上 ～20時間 ～15時間 ～10時間 ～5時間 ～2時間 ～1時間 全然無い （無回答）
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T.卒業後に就職するための準備の度合い

S.グローバルな問題の理解

R.時間を効果的に利用する能力

Q.コンピューターの操作能力

P.数理的な能力

O.プレゼンテーション能力

N.コミュニケーション能力

M.外国語の運用能力

L.文章表現の能力

K.国民が直面する問題を理解する能力

J.地域社会が直面する問題を理解する能力

I.異文化の人々と協力する能力

H.他の人と協力して物事を遂行する能力

G.人間関係を構築する能力

F.リーダーシップの能力

E.異文化の人々に関する知識

D.批判的に考える能力

C.専門分野や学科の知識

B.分析力や問題解決力

A.一般的な教養

大きく増えた 増えた 変化なし 減った 大きく減った （無回答）
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[5]本学に入学してから、あなたにとって次のことがらはどれくらいうまくいきましたか 

 

 

 

[6]あなたの学生生活は充実していますか 
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G.他の学生との友情を深める

F.大学教員と顔見知りになる

E.時間を効果的に使う

D.大学が求める水準に応えて学習する

C.効果的に学習する技能を修得する

B.大学教員の学問的な期待を理解する

A.大学の学生向けサービスを上手に利用する

とてもうまくいった いくらかうまくいった あまりうまくいかなかった まったくうまくいかなかった
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[7]あなたは、本学の教育内容・環境にどれくらい満足していますか 

※A1、B1 は 1 年生のみ、A2、B2 は 2 年生～4 年生のみ 

 

 

[8]あなたは、本学の設備や学生支援制度にどの程度満足していますか 
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L.1つの授業を履修する学生数

K.大学での経験全般について

J.多様な考え方を認め合う雰囲気

I.大学のなかでの学生同士の一体感

H.他の学生と話をする機会

G.学習支援や個別の学習指導

F.教員と話をする機会

E.将来の仕事と授業内容の結びつき

D.日常生活と授業内容との関連

C.授業の全体的な質

B2.2年次生または3年次生を対象としたゼミなどの教育内容

B1.初年次生を対象とした教育プログラム内容

A2.専門教育あるいは所属学科の授業

A1.共通教育あるいは教養教育の授業

とても満足 満足 どちらでもない 不満 とても不満 （無回答）
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I.キャリアカウンセリング

H.レクリエーション施設

G.健康・保健サービス

F.奨学金など学費援助の…

E.インターネットの使いやすさ

D.コンピュータの訓練や援助

C.コンピュータの施設や設備

B.実験室の設備や器具

A.図書館の設備

とても満足 満足 どちらでもない 不満 とても不満 （無回答）
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[9]あなたが、大学の卒業後の進路を準備したり、考えたりするために、次のことがらを、大学在学

中に経験したいと思いますか[2 年生～4 年生限定設問] 

 

 

[10] 将来の見通しについて、あなたのいまの状況に最も近いものを選んでください。 
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L.本学の教職員以外の大人と話

をする

K.卒業後の進路について、本学の

卒業生や先輩と話をする

J.卒業後の進路について、教職員

に対して個別に相談する

I.レポートや論文指導により、文書

作成能力を高める

H.実践的で専門性のある資格を

取得するためのプログラムを受ける

G.ディベートやプレゼンテーションの

訓練を受ける

F.自分で課題を見つけ、自分で解

決していくような訓練を受ける

E.教員が設定した特定の課題に

対して、チームで取り組むプロ…

D.企業での体験実習等を踏まえ

た上で、専門知識を学ぶ

C.職業意識の形成につながる教

育を受ける

B.専門分野だけでなく、幅広い知

識を身につけ視野を広げる

A.専門分野をしっかり身につける

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない （無回答）

1年生 2年生 3年生 4年生

n 16 18 38 76 148

% 5.90% 9.30% 23.90% 50.70% 19.10%

n 106 72 73 47 298

% 39.10% 37.30% 45.90% 31.30% 38.60%

n 89 54 27 20 190

% 32.80% 28.00% 17.00% 13.30% 24.60%

n 60 49 21 7 137

% 22.10% 25.40% 13.20% 4.70% 17.70%

100% 100% 100% 100% 100%

合計

合計(%)

1.将来の見通しを持っている

＋何をすべきかわかっているし、実行もしている

2.将来の見通しを持っている

＋何をすべきか分かっているが、実行はできていない

3.将来の見通しを持っている

＋何をすべきかわからない

4.将来の見通しを持っていない

学年
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（3）大学独自設問の結果 

[1] 現時点で、所属学科でどのようなことを学ぶのか、イメージを持てていますか 

 

 

[2] 現時点で、所属学科では、４年間で授業科目をどのように履修していくか、イメージを持ててい

ますか 

 

 

[3] あなたは次の内容の検定や資格で、どの程度取得してみたいと考えていますか。 

 

1年生 2年生 3年生 4年生

n 108 115 97 102 422

% 39.90% 59.00% 61.00% 68.90% 54.60%

n 141 61 46 42 290

% 52.00% 31.30% 28.90% 28.40% 37.50%

n 13 13 8 3 37

% 4.80% 6.70% 5.00% 2.00% 4.80%

n 9 3 3 0 15

% 3.30% 1.50% 1.90% 0.00% 1.90%

n 0 3 5 1 9

% 0.00% 1.50% 3.10% 0.70% 1.20%

n 271 195 159 148 773

% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

5.イメージを持てていない

合計

学年
合計

1.イメージを持てている

2.なんとなくイメージを持てている

3.どちらともいえない

4.あまりイメージを持てていない

1年生 2年生 3年生 4年生

n 52 66 99 101 318

% 19.10% 33.80% 62.70% 69.20% 41.20%

n 150 96 44 40 330

% 55.10% 49.20% 27.80% 27.40% 42.80%

n 38 23 9 1 71

% 14.00% 11.80% 5.70% 0.70% 9.20%

n 29 7 1 2 39

% 10.70% 3.60% 0.60% 1.40% 5.10%

n 3 3 5 2 13

% 1.10% 1.50% 3.20% 1.40% 1.70%

n 272 195 158 146 771

% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%

学年
合計

1.イメージを持てている

2.なんとなくイメージを持てている

3.どちらともいえない

4.あまりイメージを持てていない

5.イメージを持てていない

合計
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1.7
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TOEIC

漢字検定

日本語検定

ITパスポート

MOS

既に取得している これから取得したい 少し興味がある あまり興味がない 全く興味がない （無回答）
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[4] あなたは次の内容の検定や資格で、大学で対策講座が行われる場合、どの程度参加したいと思い

ますか。 

 

 

以上 

2.6

4.5

1.2

1.2

3.9

4.2

39.4

45.1

33.5

30.8

41.7

43.9

32.3

28.4
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39.2

29.4

28.5

25.7

21.9

27.9

28.9

25.0

23.4
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英語検定

TOEIC

漢字検定

日本語検定

ITパスポート

MOS

有料でも参加したい 無料なら参加したい あまり参加したいと思わない 参加したいと思わない


